

ТРИБУНА Сургутская

№126 (8209)

Четверг, 6 июля 1995 года.

В розницу цена договорная.

Закон «О ветеранах» местная власть восприняла спокойно (2-я страница).

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Турне по северному региону

совершает заместитель министра внутренних дел России по кадрам генерал П.М.Латышев.

Четвртого июля генерал П.М.Латышев прибыл в Сургут из Ханты-Мансийска вместе с начальником УВД Тюменской области генерал-майором С.Ф.Радивилом. В нашем

городе они пробыли всего сутки. За столь непродолжительное время заместитель министра ознакомился с общей криминогенной обстановкой в городе и районе. Вечером пятого июля инспекция вылетела в Нижневартовск.

Игорь КАЗАКОВ.

Каникулы по-американски

Российский комитет по делам молодежи выделил Сургуту шесть путевок для отдыха подростков на Майами.

Стоимость каждой - свыше полутора тысяч долларов. Поэтому особой битвы за путевками не наблюдалось. Однако нашлись состоятельные люди в городе, которые не постощали за ценой и «отвалили» по семь миллионов рублей за двухн-

дельный уик-энд своих любимых чад в курортном местечке, куда стекается далеко не бедный люд со всей планеты.

Отъезд «взрослчиков» состоится на этой неделе. Они планируют совместить приятное с полезным, чередуя развлечения с интенсивными занятиями по изучению английского языка.

Зоя СЕНЬКИНА.

Врачей и медсестер обучат грамоте. Компьютерной

Модернизация технологий нашла отражение в создании единой информационной системы здравоохранения города.

Второй месяц идет напряженная работа по компьютеризации лечебных учреждений, обучения врачей и медсестер компьютерной грамоте. Занимается этим окружной медицинский электронно-вычислительный центр, возникший на базе бывшей медсанчасти нефтяников. Специалисты центра ездили в кли-

ники ФРГ, чтобы набраться опыта и придумать, как создать современную информационную систему в российских условиях.

И вот проект становится реальностью. Финансирование из фонда обязательного медицинского страхования, городского и окружного бюджетов позволит оснастить компьютерами рабочие места докторов. Ни к чему ездить на телеге, когда есть «Мерседес».

Елена ГОНЧАРОВА.

ОФИЦИАЛЬНО РЕШЕНИЕ

от 23 июня 1995 года

О внесении изменений в положение

«О сборе за право торговли»

(независимо от длины прилавка) - 0;

- торговля с рук - 0,15.

2. Приложение №3 к положению «Оборз за право торговли», утвержденному решением №95 городской Думы от 18.01.95г., считать утратившим силу.

Контроль за исполнением решения возложить на начальника управления финансов Забайкальского Т.П.

А.СИДОРОВ,
глава администрации
г. Сургута.

Приложение №1

к положению «О сборе за право торговли»

Ставки сбора за право торговли на рынках

№ п/п	Способы торговли	Размер разового сбора в кратности к установленной законом минимальной месячной оплате труда
1.	Торговля с автомашин и других транспортных средств	1,2
2.	Торговля с открытых прилавков (независимо от длины прилавка)	0,4
3.	Торговля с рук	0,15



ТАКИЕ ДЕЛА

А пляж и ныне там...

О необходимости оборудования городского пляжа в Сургуте говорят давно. Эту тему наша газета поднимала еще 30 лет назад. А пляж и ныне там. То есть нигде.

Вот идут покупки сургутяне, где кому вздумается. И тонут. Смерть собирается обильный урожай на окрестных

водоемах - с начала лета утонуло уже 14 человек. Большая часть трагических случаев пришлась на по-



следние десять жарких дней. Муниципальное учреждение «Сургутская водолазно-спасательная служба» работает в напряженном режиме: тела утонувших приходится поднимать даже ночью. Служба, к сожалению, лишь называется спасательной: пляжа, где бы спасатели наблюдали за купающимися и могли вовремя прийти на помощь, нет, а «разорваться» надеялся водоемов они не могут. Остаются лишь предупреждать сургутян: будьте осторожны на воде, не рискуйте жизнью. Особенно опасно купание в водоеме близ ГРЭС, именно там тонут чаще всего, порой даже не успев вскрынуться. Водолазы, поработав в теплой воде, жалуются на головную боль, тяжесть во всем теле. Значит, не забывайте теплую, ласковую водичку. А потому, как бы ни пропекло солнечко, как бы ни манила водная гладь, не теряйте осторожности. Бережного и Бог бережет.

Раиса ХОДЧЕНКО.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

КРИМИНАЛ

Детская шалость

иногда приводит к трагическому исходу.

Вечером третьего июля во дворе одного из домов по улице Магистральной малолетний Б., 1987 года рождения, решил поиграть над дороге, залез в коробку из-под стиральной машины «Вятка-автомат». Проехавший в это время по дороге водитель Ф. на автомашине «Мицубиси» не мог представить, что детская фантазия может так развернуться. Столкновение с коробкой, в которой находился малыш, было неожиданностью не только для «обитателя» коробки, но и для самого водителя, который не растерялся и сразу отвез пострадавшего в травматологию.

Грабеж средь бела дня

Жертвой насилия и грабежа в последнее время можно оказаться не только поздним вечером или ночью, но и в разгар дnia.

Днем первого июля в поселке Дорожный неизвестные лица, пригрозив несовершеннолетнему П., расправой, открыто забрали вещи своей жертвы. Днем второго июля попытка грабежа оказалась для преступников не такой удачной. Двое грабителей были задержаны работниками милиции за то, что в подвале дома по проспекту Набережному с применением физического насилия открыто похитили личные вещи и документы у гражданина Б. За непрерывную тагу к чужим вещам грабители Т., 1975 года рождения, и Б., 1969 года рождения, помещены в ИВС.

Игорь КАЗАКОВ.

Финансово-промышленная компания «ПФ» продолжает покупку акций АООТ «Сургутнефтегаз» по цене:

- обыкновенная акция (1) - 430 руб.

- привилегированная акция (1) - 60 руб.

Обращаться:

г. Сургут,
ул. Лермонтова, 11,
к. №420.

Справки
по телефону -
33-79-23.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ЗАКОН «О ВЕТЕРАНАХ»: СПРАВЕДЛИВОСТЬ ВОСТОРЖЕСТВОВАЛА?

После знакомства с федеральным Законом «О ветеранах» захотелось воскликнуть: «Справедливость восторжествовала, но только для отдельной категории граждан!»

Впрочем, давайтепо порядку. 12 января нынешнего года этот закон был опубликован, а лишь 7 мая появился документ о порядке присвоения звания. Понятно беспокойство немало-дыхих людей, которые забороли письмами и городскую администрацию, и средства массовой информации. Доходило до того, что они напрямую спрашивали, почему в городе утаивают этот закон и не выделяют медалей.

И очередная пресс-конференция для журналистов была посвящена этому вопросу. Провели ее Александр Сидоров, глава администрации города, Любовь Кошелева, заместитель главы администрации, Валентина Перцева, заведующая горсобесом.

Из 27 тысяч сургутских пенсионеров 25 тысяч могут претендовать на звание ветерана труда. В Законе «О ветеранах» есть некоторые «но», которые четко провели «водораздел».

Звание получат те пенсионеры, которые имеют одну из правильных наград: будь то медаль «За освоение нефтегазового комплекса Западной Сибири», юбилейные - к 30-летию, 40-летию, 50-летию Победы; медаль Материны I или II степеней; звания заслуженных работников культуры, просвещения, мелиорации, рыбного хозяйства и другие. Увы, в этом довольно длинном перечне не учтены ведомственные награды. Так же не поможет прислать вак ветеранскому отряду медаль «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», которая с самого начала не предусматривала льгот.

Тот, кто оказался дальневидящим своим коллег и несколько лет назад получил на производстве, казалось бы, неавторитетную тогда медаль «Ветеран труда», сейчас будет пользоваться всеми оговоренными льготами.

Печально, но факт: если у человека есть стаж и необходимый возраст, но нет награды - новый закон писан не для него. Или иная ситуация, но тем же результатом: есть награда, но не хватает стажа. Не могут претендовать на звание ветерана инвалиды детства - как правило, у них отсутствует рабочий стаж.

Если же у вас есть несколько отличий, которые оговорены в этом законе, дистанционизироваться лишь одно из них. Уже две недели в городском собесе продолжается прием документов от сургутян, претен-

Людмила БОКОВА.

Торгово-производственное управление АООТ «Сургутнефтегаз» реализует со склада в г. Сургуте новый бронированный инкассаторский спецавтомобиль ВАЗ-21213 Б «Нива».

По вопросам покупки обращаться по адресу: ул. Нефтяников, 2, кабинет №313. Тел. 46-52-06 (отдел материально-технического снабжения).

Программа «Жилье-2000» умерла. Да здравствует программа безвозмездных субсидий!

Глава администрации г. Сургута А. Сидоров подписал постановление "О порядке предоставления субсидий на строительство или приобретение жилья". Утвержден также порядок предоставления гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на эти цели. Эти документы и стали поводом для встречи с начальником управления учета жилья и жилищных субсидий Н. М. ПОЧЕНОКОМ.

- Николай Михайлович, кто может претендовать на получение безвозмездных субсидий?

- Во-первых, этим правом могут воспользоваться сургутне, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, состоящие на учете в бюджетных организациях, муниципальных предприятиях, уровне рентабельности которых устанавливается администрации города. Есть еще одна категория населения, которая может воспользоваться субсидиями, - это люди, которые живут в строениях, не относящихся к жилому фонду, то есть те, кто не имеет ордера.

- По вашим расчетам, какова численность сургутян, которые

относятся к перечисленным категориям?

- Ориентировочно около 15 тысяч семей. Но это не значит, что абсолютно все из них обратятся за безвозмездными субсидиями.

- На какую сумму могут рассчитывать люди?

Размер субсидий на приобретение или строительство жилья может составлять от 5 до 70 процентов его средней стоимости. При этом учитываются социальный доход семьи в расчете на одного ее члена, длительность ожидания квартиры. Остальную часть средств на приобретение жилья нуждающиеся должны вносить самостоятельно. Другими словами, человек за-

ключает договор купли-продажи квартиры, предоставляет его нам, мы вносим свою часть денег. Эта формальность обязательна - средства должны использоваться по целевому назначению.

- Это уже можно сделать прямо сейчас?

- Нет, отдел жилищных субсидий приступил к приему документов от сургутян, которые относятся к вышеуказанным категориям, и формированию очереди на следующий год. Она будет ежегодно меняться: ведь тот, кто стоит в очереди, может найти и другой способ улучшить свои жилищные условия.

Прием документов продлится до 1 декабря нынешнего года. Когда будет подведена черта под списком, подсчитаем, сколько требуется квартира, каковы возможностями бюджета и так далее. Семьи, которым будут предоставлены субсидии, мы пригласим для беседы и оговорим все дальнейшие вопросы и детали.

- А по каким критериям формируется очередь? Тот, кто сдал документы первым, будет стоять и первым в списке?

- Дата подачи заявления не играет решающей роли. Основным, приоритетным фактором является степень нуждаемости семьи в получении жилья. Есть формула, по которой это определяется. Вторым по значению фактором при формировании очередности на получение субсидий является срок пребывания на учете по улучшению жилищных условий.

- А если очередники окажутся в равных условиях, то как быть в этом случае?

- Продуман и этот вопрос. Преимущество при равных условиях получит тот, у кого будет необходимое количество жилищных векселей, которыми оплачивается остаток стоимости строительства или приобретения квартиры.

- А жилищные векселя все еще продаются?

- Да, их можно приобрести в сургутском отделении Сбербанка.

- Допустим, очередь сформирована. Все ли лазейки в ней исключены?

- После того, как очередьность на получение субсидий будет установлена нашим управлением, ее утвердят администрация. Поэтому спустя еще раз: движение очереди будет зависеть от наличия средств в городском бюджете для представления безвозмездных субсидий. Если человек по каким-либо причинам не получит ее, скажем, в будущем году, то он имеет полное право вновь подать заявление на очередность в следующем году.

Со всеми подробностями утвержденного порядка представления субсидий можно ознакомиться в соответствующем отделе нашего управления.

Зоя СЕНЬКИНА.

ВОПРОС - ОТВЕТ

КУПИЛ - ЖИВИ?

Я недавно купил квартиру у одной из коммерческих фирм. Но мне отказывают в прописке. Оказывается, оттуда не выписались ее прежние жильцы. Неужели у него могут сохраняться еще какие-то права, если он продал квартиру? А главное, что мне делать?

В соответствии с Законом РФ "О защите прав потребителей" квартира, приобретенная гражданином для своих личных нужд, является обычным потребительским товаром. Следовательно, данную проблему надо рассматривать с точки зрения статьи закона о последствиях продажи товара с недостатками. В данном случае товар приобретен, выразив юридическим языком, с "обременением", имеется еще одно лицо с правом пользования. А новый владелец ограничен в правах собственности. Продавец обязан был предупредить об этом покупателя. И поскольку этого сделано не было, покупатель имеет право предъ-

явить фирме иск с требованием заменить квартиру на аналогичную с предоставлением на время замены другой квартиры; расторгнуть договор и возместить убытки; пересмотреть стоимость квартиры; осуществить выписку из квартиры прежнего жильца; возместить понесенные покупателем новые расходы (например, связанные с выпиской прежнего жильца).

Показано собственник квартиры имеет право выбора любого из этих требований, а продавец обязан эти требования удовлетворить в добровольном порядке. В противном случае покупатель вправе обратиться в суд. Причем за отказ продавца удовлетворить первое в нашем списке требование с него взимается неустойка в размере 2% в день от стоимости квартиры на момент вынесения судебного решения.

Консорциум прессы.

ФИРМА РЕАЛИЗУЕТ ОФТОМ:

- * водку "Кремлевская DE LUX", пр-ва Бельгии, 1 л - 21.000 руб.
- * вино "Монастырская изба", пр-ва Болгарии, 0,7 л - 9900 руб.
- * вино "Варна", пр-ва Болгарии, 0,7 л - 11.000 руб.
- * шампанское "Монастырская изба", пр-ва Болгарии, 0,75 л - 11.500 руб.
- * шампанское "Ослиное молоко", пр-ва Болгарии, 0,75 л - 11.000 руб.
- * шампанское "Искра", пр-ва Болгарии, 0,75 л - 11.000 руб.
- * сок томатный "SINVA", пр-ва Венгрии, 100%, т/п, 1 л - 4200 руб.
- * сок апельсиновый "SINVA", пр-ва Венгрии, 100%, т/п, 1 л - 3800 руб.

Обр.: Россия, 620072, г. Екатеринбург, ул. Серго Орджоникидзе, 7, к. 515, искоградский торговый дом "Ураган". Тел./факс (343) 48-38-81.

DiViSy

Цифровые видеосистемы

Джон HEWLETT PACKARD покупает у нас!

Лазерные принтеры

LaserJet 4L	\$ 651	Компьютеры и Сетевые	
LaserJet 4M+	\$ 2.511	Vector 486/50V/2so (4/210Mb, 3.5")	\$ 1.202
LaserJet 4V	\$ 2.610	Vector 486/50V/2e (4/340Mb, 3.5")	\$ 1.305
LaserJet 4MV	\$ 3.800	Vector 486/65VL (8/540Mb, 3.5")	\$ 1.742
LaserJet 4SI	\$ 4.230	Vector Multimedia 486/65VL2	\$ 2.129
Color LaserJet	\$ 7.603	NetServer 486/65FL (8/1Gb, 3.5")	\$ 2.253

Струйные принтеры

DeskJet 320	\$ 1.000	Scanjet 3P (300/1200 dpi)	\$ 603
DeskJet 330	\$ 1.040	Scanjet 3C (600/2400 dpi)	\$ 1.188
DeskJet 1200C	\$ 1.157		
DeskJet 1600C	\$ 1.444		
PaintJet XL300 A3	\$ 3.194		
PaintJet XL300 A4	\$ 2.901		

Плоттеры

DiViSy Pro Plus A1	\$ 4.032	Оригинальные расходные материалы
DiViSy Pro Plus A0	\$ 5.445	к оборудованию HEWLETT PACKARD

Гарантия HEWLETT PACKARD - до 3-х лет

Компьютеры и Сетевые

Vector 486/50V/2so (4/210Mb, 3.5")	\$ 1.202
Vector 486/50V/2e (4/340Mb, 3.5")	\$ 1.305
Vector 486/65VL (8/540Mb, 3.5")	\$ 1.742
Vector Multimedia 486/65VL2	\$ 2.129
NetServer 486/65FL (8/1Gb, 3.5")	\$ 2.253
PaintJet XL300 A3	\$ 3.194
PaintJet XL300 A4	\$ 2.901

Бесплатная доставка и страхование при перевозке в пределах Москвы

Приглашаем деловых партнеров к взаимовыгодному сотрудничеству

Наша сертифицированная система в Москве

Authorized Dealer

hp HEWLETT PACKARD

Причем по стране обычно выше, чем в Москве. Этой особенностью своей популярности Политковский объясняет тем, что работает именно для российского, а не московского зрителя. Сам он к "тусовщикам" не принадлежал никогда, красоваться не любит и отпуска в элитических местах предпочитает среднюю полосу России, речку и удачу. Последняя его программа вышла в марте и была посвящена памяти друга и коллеги Влада Листьева. С тех пор - тишина...

- Александр Владимирович, куда вы пропали?

- Это меня "пропали". Я узнал, что моей программы в планах ОРТ нет, только из публикации в "Большой газете". Мы с Сашей Любимовым пытались задавать какие-то вопросы останкинскому руководству (ОРТ еще не было), но так ничего и не выяснили. Моя передача просто куда-то исчезла.

- Когда я разговаривала с людьми во время своих командировок по стране, мне говорили, что вам одному из немногих верят.

- Может быть, это потому, что, если вы заметили, я никогда не работал в эфире в предвыборное время. Мы научились в своей телекомпании, будучи с Сашей Любимовым совершенно разными людьми, "разводить" политиков. Мы занимаемся этим профессионально. И в самых критических моментах, которые были в жизни нашей страны, у нас всегда выступали разные люди: зорькины, рутички, полторанины и великие адвокаты макаровы. Кто угодно. Разве что Жириновского в моей программе никогда не было, и Анипкова тоже. Есть какие-то нравственные рамки, которые не позволяют мнеходить в ту или иную сторону. И моя интуиция меня никогда не подводила, это могут признать все, кто вместе со мной работает и консультируется у меня по политике для дела. Я познаю мир не рационально, а интуитивно. И практика показывает, что я во многом оказываюсь прав.

- У вас есть какие-то любимые политики, партии, блоки?

- У меня нет никаких политических привязанностей. Я просто занимаюсь исследованиями с точки зрения журналистики. Перед октябрьским 93-го я сделал передачу о дворцовых переворотах, на

чиняя со стрельбой. Консультантами были сделано, было сделано. Все равно теперь любое чаепитие на кухне будет лишь имитацией нашей программы.

Счастье еще, что у нас такая телекомпания: я могу себе позволить переждать, подумать, то есть теоретически как бы не работать, и у меня будет на что кушать. Мы сами научились считать. Мы организовали кооперацию с "Останкино" - они сами нас постоянно выкидывали. У меня остается ощущение, что над нами все время ставят эксперимент на выживание, - по шапке дадут и смотрят: выживут или нет. Устроили раз, другой... И сейчас ждут, выживут ли. Да, исчез из эфира - и через полгода забыли. Но я не стану устраивать что-то специально скандальное, чтобы помнили, чтобы держаться на плаву. Я буду делать свою программу.

- Расскажите о семье.

- Я женат. Жена, Анна Политковская, - журналист, работает в "Общей газете".

- В той, которая вас критикует?

- Ну, не жена же... Двое детей. Сыну - шестнадцать с половиной, дочери - пятнадцать. Они оба учатся в Центральной музыкальной школе, сын играет на альте, дочь - на скрипке.

- Значит, лишили детей детства?

- Да нет, они сами хотят заниматься музыкой. Дочь уже дипломант международного конкурса, каждое лето выступает, играет вместе с Вероникой Дударовой. Не хочется очень уж хвалить своих детей, но они талантливы и уже серьезно ориентированы.

Татьяна ЛУКАШИНА,
"Консорциум прессы".

КУМИРЫ

ПОЛИТКОВСКИЙ ВЫЖИДАЕТ...

Вот уже третий месяц телезрители не видят на экране одного из "взглядовцев" - Александра Политковского. Рейтинг у "Политбюро" и самого автора всегда был достаточно стабильным: не первый, но всегда в десятке самых популярных.

Частично это были историки. Для меня неожиданным оказалось то, что при любом перевороте есть основной помощник, который потом, после переворота, должен быть уничтожен или отстранен. В этой роли - Меньшиков, то Жуков, то Рудской. Закономерность. Отсутствие нормального гражданского общества, как говорят историки, мы будем существовать пока в этом круге. Одна из последних программ была о лыготах. Таких, которые получили, например, Газпром, афганцы... А потом в Москве последовала серия убийств людей, которые имели отношение к этим лыготам. Я даже в ужасе подумал: стоило ли делать такую передачу? Но не передача, конечно, послужила причиной. А я выходил на эти темы не потому, что какой-то человек в Кремле мне подсказал, - совсем нет. Я выходил на них чисто интуитивно.

Одна из последних программ была о лыготах. Таких, которые получили, например, Газпром, афганцы... А потом в Москве последовала серия убийств людей, которые имели отношение к этим лыготам. Я даже в ужасе подумал: стоило ли делать такую передачу? Но не передача, конечно, послужила причиной. А я выходил на эти темы не потому, что какой-то человек в Кремле мне подсказал, - совсем нет. Я выходил на них чисто интуитивно.

- Я поняла, что обивать пороги руководства, выясняться причины отсутствия программы в сете, вы не будете, но, Александр Владимирович, вы с вашей гордостью оказались вне эфира... Сможете ли вы вернуться к экрану?

- Я это верю. Передача может называться по-другому, может выходить на другом канале, но она будет. Сейчас мне важно и самому остановиться, оглянуться. Многие (и Листьев так думал) считают, что вся популярность тележурналиста - в частоте появления в эфире, а вовсе не в глубине исследования. Меня же не интересует популярное телевидение - я уже это пережил. Для меня важна сейчас серьезная аналитическая работа - я, наверное, старею, - которая касается нашей жизни. Я не знаю, какой будет моя передача. Но то, что

